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www.vetrkovice.cz 
Vážení spoluobčané, 

před několika dny začal adventní čas, a proto mi dovolte, abych i tento úvodník věnoval tomuto 
nejkrásnějšímu období roku. V souvislosti s adventem jsem si vzpomněl na jeden starý a známý 
příběh, jehož poselství je stále aktuální a ve světle posledních světových událostí možná ještě 
aktuálnější než kdy jindy. 

Adventní čas – Čtyři svíčky 

Hořely čtyři svíčky na adventním věnci tak tiše, že bylo slyšet, jak si povídají. První svíčka řekla: 
„Jmenuji se MÍR, moje světlo sice svítí, ale lidé žádný mír nedodržují.“ Její světélko bylo čím dál tím 
menší, až docela zhaslo. Světlo druhé svíčky se zachvělo a řeklo: „Jmenuji se VÍRA, ale jsem zbytečná, 
lidstvo nechce nic o bohu vědět, nemá tedy cenu, abych svítila.“ Průvan zavál místností a druhá 
svíčka zhasla. Tiše a smutně se ke slovu přihlásila třetí svíčka: „Jmenuji se LÁSKA. Už nemám sílu, 
abych hořela. Lidé mě odstavili na stranu. Vidí jen sami sebe a žádné jiné, které by měli mít rádi.“ A 
s posledním záchvěvem zhasla i tato svíce. V tom vešlo do místnosti dítě, podívalo se na svíčky a 

řeklo: „Vy přece musíte svítit, a ne být zhaslé!“ 
A skoro začalo plakat….. V tom se přihlásila ke 
slovu čtvrtá svíce a pravila: „Neboj se! Dokud já 
svítím, můžeme spolu i ostatní svíčky znovu 
zapálit! Jmenuji se NADĚJE.“ Dítě zapálilo od 
této svíčky ty ostatní a znovu se rozsvítilo v celé 
místnosti. Plamen této svíce NADĚJE by neměl 
nikdy ve tvém životě zhasnout! A každý z nás by 
měl plameny MÍR, VÍRA, LÁSKA a NADĚJE 
neustále udržovat!!! 

Vážení spoluobčané, jménem svým, ale také jménem všech zastupitelů obce Vám přeji klidné prožití 
adventního období, šťastné a veselé vánoční svátky. Věřím, že si atmosféru adventu a Vánoc 
uchováte v pevném zdraví a vzájemné úctě co nejdéle. 

  Miroslav Černoch, starosta obce 
 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZO 

 
Na základě § 103 odst. 5 zákona o obcích svolávám IX. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice, které 
se uskuteční v pondělí 14. prosince 2015 od 17 hodin v sále KD ve Větřkovicích. Program zasedání 
bude zveřejněn na obvyklých místech. 
 

Miroslav Černoch, starosta obce 

Větřkovský zpravodaj 

12/2015 
Informační měsíčník obce Větřkovice 

http://www.vetrkovice.cz/
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH K 31. 10. 2015 
 
V říjnu 2015 byl proveden zimní nátěr sazenic proti okusu zvěří v počtu 122 tisíc kusů. Zbylý nátěr 
bude proveden v listopadu. Dále pokračovala těžba kůrovcem napadených stromů v objemu cca 
200 m3. Toto dříví bude prodáno rovněž v listopadu. 
 
Počáteční stav                                         :   706.932,- Kč 
Náklady  Zimní nátěr                                            :   91.845,- Kč 
                 DPH                                                        :   19.288,- Kč 
                 Celkem                                                  : 111.133,- Kč 
Stav k 31. 10. 2015                                       : 595.799,- Kč 

Zdeněk Svoboda, lesník 
 

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 

TS Vítkov oznamují, že svoz směsného tuhého komunálního odpadu v období Vánoc a konce roku 
proběhne v termínech 23. a 31. 12. 2015. TS Vítkov dále upozorňují občany na přeplněné a přetížené 
nádoby se směsným odpadem. Dochází k poškozování nádob i svozové techniky!!! 

TS Vítkov 

SPOLKY A ORGANIZACE 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA  

Beseda se zdravotními sestřičkami  

4. listopadu jsme měli společnou hodinu, kterou pro nás připravily paní Jarmila Skarková a paní Irena 
Šrámková. Nejprve jsme si zopakovali 
telefonní kontakty pro případ nutnosti 
přivolat záchrannou pomoc. Naučili jsme se 
zastavit krvácení. Ve dvojicích jsme navzájem 
ovazovali rány, pracovali s trojcípým šátkem 
a škrtidlem. Bavilo nás přetáčet kamaráda do 
stabilizované polohy. Tradičně nejzajímavější 
byla práce s figurínou, na ní jsme zkoušeli 
resuscitaci. Všichni jsme se prostřídali a 
musíme přiznat, že je to velmi náročné. Další 
praktická cvičení budeme moci vyzkoušet při 
„Večerním čtení“. Děkujeme oběma 
zdravotním sestřičkám za velmi zajímavou 
besedu a za ochotu pravidelně přicházet 
mezi nás.                                         

Podzimní zastavení na farmě u Vavrošů 

Počátkem listopadu jsme navštívili rodinnou farmu u Vavrošů. Po milém přijetí nám pan Vavroš 
vysvětlil základní rozdíly mezi chovem krav na maso a na mléko. Zajímalo nás ruční dojení, dříve to 
byl jediný možný způsob. Dnes už mají dojící stroj, který během několika minut nadojil 8 litrů teplého 
mléka, tato kravička se dojí dvakrát denně a za měsíc dá 480 litrů mléka. Všichni jsme měli možnost 
ochutnat nejen čerstvé mléko, ale také různé druhy sýrů, které nám nabídla paní Vavrošová. To byla 
pochoutka, takové dobroty v obchodě nekoupíme. Před odchodem jsme mohli kravičky nakrmit 
spadanými jablky. Děkujeme manželům Vavrošovým za možnost navštívení farmy a těšíme se na další 
setkání. 
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Beseda se strážníky Městské policie Vítkov 12. listopadu 2015 

Besedu zahájil vedoucí strážník MP Vítkov – pan Roman Mišáček. Ve svém vystoupení se zabýval 
černými skládkami, rušením nočního klidu, porušováním základních pravidel slušného chování dětí i 
dospělých, připomněl vznik a funkci MP, společně jsme si zopakovali povinnou výbavou jízdního kola 
a řešení různých dopravních situací. Pan Miloš Onderka se připojil v druhé části besedy, kdy jsme měli 
možnost vyzkoušet a přímo si osahat některé nástroje: pouta, klec pro odchyt toulavých zvířat, 
vysílačku, foukačku pro odchyt psů a detektor alkoholu. Mnohé z nás zaujala uniforma strážníka 
včetně zbraně. V závěru příjemného setkání jsme získali letáčky s povinnou výbavou kola a od obou 
strážníků autogramy. Beseda se všem žákům moc líbila. 

 

Projektové vyučování v 1. a 2. ročníku – O RYBÁŘI A RYBCE (VÝLOV RYBNÍKU 12. – 13. listopadu 
2015) 
 
S žáky 1. a 2. ročníku jsme se na dva dny přenesli do vodní říše a povídali si o životě ve vodě a kolem 
ní. Plnili jsme různé úkoly: poznávání ryb, počítání žabiček, třídění rybek podle velikosti, hledání 
rybích rodin podle barev. Také jsme si vyzkoušeli 
rybaření s magnetickou udicí, z papíru a 
starého cédéčka jsme vyrobili veselé rybky, řešili 
jsme matematické obrázky, rébusy a křížovky. 
Rybičky jsme poznávali nejen podle fotografií a 
obrázků, ale i ve skutečnosti při výlovu druhého 
rybníku.  Využili jsme pozvání pana Glaudera a 
přišli se podívat na práci rybářů při výlovu.  Viděli 
jsme kapry, amury, tolstolobiky, cejny, štiky a 
candáty. Potom jsme se přemístili na farmu, kde 
ryby prodávali. Měli jsme možnost znovu 
nahlédnout do kádí a zkusit si podběrákem rybu 
vylovit. Tady jsme viděli zlatou rybku – krásného 
lína. Třeba nám splní tři přání. Děkujeme rodině pana Glaudera za pozvání a sladkou rybí dobrotu. 
 

Beseda s paní knihovnicí 

V pátek 13. 11. navštívila naši školu paní Eva Vernerová, vedoucí Obecní knihovny ve Větřkovicích. 
Povídali jsme si o knihách a věnovali jsme se knihám „Můj kamarád křeček“ a „Kouzelné autíčko“. 
Těšíme se na setkání a soutěže v Obecní knihovně ve Větřkovicích. 

 

Rozsvícení vánočního stromu v obci 

V podvečer první adventní neděle se před 
hasičskou zbrojnicí sešli občané naší vesnice 
k tradičnímu rozsvícení vánočního stromu. 
K příjemné atmosféře tohoto období již patří 
naše vystoupení s vánočními básničkami a 
koledami, které s námi nacvičila paní 
ředitelka Dáša Bejdáková. Nově jsme 
předvedli koledu v doprovodu laděných 
barevných zvonečků.  

žáci základní školy 
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ZO ČČK VĚTŘKOVICE 

Činnost ZO ČČK Větřkovice v roce 2015 

Po celý rok se děvčata z výboru ČČK snažila nezapomenout na své členky v době jejich významných 
životních jubileí. 8. února, opět po 3 letech, proběhla za velké účasti na „alkoholce“ SÁŇKIÁDA. 
PLETENÍ KOŠÍKU z pedigu se uskutečnilo v hasičské zbrojnici ve dvou kolech – 7. února a 14. března. 
O tuto akci byl obrovský zájem. NOČNÍHO ČTENÍ v místní základní škole se ujaly v březnu zdravotní 
sestry p. Pretschová a p. Šrámková. Na hlídce první pomoci si děti vyzkoušely, jak si poradit se 
zraněným člověkem. 8. května se za krásného počasí uskutečnil již tradiční VÝŠLAP K MORAVICI. Tuto 
nádhernou akci zajišťuje p. Kubesová. 14. května jsme zorganizovali zájezd do Slezského divadla 
v Opavě na pěknou veselohru ZDRAVÝ NEMOCNÝ. Autobus byl opět plně obsazen.(zajišťuje 
p. Panáčková). 19. září proběhla brigáda na úpravu zeleně v okolí hřbitova a obřadní síně. 4. října 
proběhla za pěkného větrného počasí a velké účasti dětí i dospělých DRAKIÁDA. Celý podzim 
probíhal KURZ TANCE pro začátečníky a mírně pokročilé. Jsme rádi, že i o tanec je opravdu velký 
zájem. Celou organizaci zajišťovala p. Kubesová. Pro příští rok plánujeme tradiční i nové akce. Snad se 
nám vše podaří. Děkuji také za dobrou spolupráci s OÚ Větřkovice. 

                                                                             Jarmila Skarková, předsedkyně ZO ČČK Větřkovice  

 

TJ DUBINA VĚTŘKOVICE 

POCHOD SVĚTLUŠEK 

V úterý 27. října proběhl již tradiční POCHOD 
SVĚTLUŠEK. Sraz byl opět u základní školy, kde se 
sešlo okolo šedesáti dětí s rodiči. Poté se průvod 
vydal s rozsvěcenými lampióny do areálu TJ. Tam si 
děti opekly špekáček, vyzkoušely si dlabání dýní, 
přetahování lanem a hod míčkem na cíl. Odvážné 
světlušky si po ohňostroji prošly připravenou stezku 
odvahy.  

  

 

        Muži IV. tř. sk. B, PODZIM 2015                                           Žáci 7+1, PODZIM 2015 

                                                 

 

 
Pavel Černoch, jednatel TJ Dubina Větřkovice 

 Tým Z V R P Skóre B 

1 Velké Hoštice 7  6 1 0 73:6 19 

2 Malé Hoštice 6  5 0 1 44:12 15 

3 Pustá Polom 6  4 1 1 27:8 13 

4 Skřipov 7 3 1 3 51:23 10 

5 Kylešovice 6 3 1 2 37:14 10 

6 Březová 7 2 0 5 20:43 6 

7 Štítina 7 1 0 7 8:52 3 

8 Větřkovice 6 0 0 6 4:106 0 

 Tým Z V R P Skóre B 

1 Slavkov B 9  8 0 1 47:13 24 

2 Chvalíkovice 9  7 0 2 30:6 21 

3 Štáblovice 9  5 1 3 33:14 16 

4 Deštné 9  5 0 4 23:24 15 

5 Vávrovice B 9 4 1 4 16:23 13 

6 Radkov 9 4 0 5 20:20 12 

7 Sosnová 9 3 1 5 22:19 10 

8 Moravice 9 3 0 6 15:25 9 

9 Palhanec 9 2 1 6 10:33 7 

10 Větřkovice 9 2 0 7 9:48 6 



~ 5 ~ 

 

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ 

Činnost ZO ČSCH Větřkovice v roce 2015 

Rok 2015 byl velmi teplý a suchý, teploty v létě se často pohybovaly okolo 35 stupňů. Takové počasí 
nesvědčí lidem ani zvířatům. Odpovídala tomu i kvalita a počty zvířat na výstavách. Zvířata díky horku 
nebyla hotová a kondice byla také slabší. Přesto se našim chovatelům podařilo něco odchovat a 
vystavit. Sezóna začíná pravidelně v Hradci nad Moravicí, kde vystavili Eliška Štenclová holuby, Jozef 
Štencel holuby a slepice a Zdeněk Hopp slepice. V září ve Vítkově vystavil své slepice Jozef Štencel a 
získal za ně čestnou cenu. V listopadu proběhla výstava ve Studénce. Zúčastnil se jí Zdeněk Hopp se 
svými králíky a na speciální klubové výstavě předvedl i zakrslé slepičky. Holubáři vystavovali své 
holuby na speciálce v Litovli. Nakonec jsme se zúčastnili i výstavy v Přerově. 

za ZO ČSCH Větřkovice Zdeněk Hopp 

 

CHARITA ODRY 

„Když se vše v světě mění, Ty sám jsi bez proměny“ 
(píseň Bože, chválíme Tebe neboli Te Deum Laudamus) 

Vážení spoluobčané, 1. - 14. ledna 2016 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu budete mít možnost se 
setkat s koledníky, kteří do Vašich domovů přinášejí Boží požehnání a zároveň Vám nabídnou 
uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na podporu charitního díla v naší vlasti a na 
humanitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory a dopředu děkujeme za Vaši dobrotu a 
štědrost. 

Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR 

Lucie Dubová, asistentka Tříkrálové sbírky pro Větřkovice             Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry 

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2016: 65% připadá na činnost Charity Odry, 15% na projekty Diecézní 
charity ostravsko-opavské, 10% na humanitární pomoc v zahraničí, 5% na podporu projektů Charity 
Česká republika, 5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky. Během roku 2015 využívalo 
pečovatelskou službu Charity Odry sedm občanů Větřkovic a čtyři možnost zapůjčení kompenzačních 
pomůcek. 

 

 

 

 

 

POŽÁRNÍ PREVENCE 

Vánoce za dveřmi… 

…a s nimi také příjemné starosti jak vylepšit sváteční atmosféru třeba netradičním osvětlením 
vánočního stromku. Vždyť rozzářené dětské oči, hledící na svíčkami, či prskavkami vyzdobený 
stromek, jsou pro nás dospělé vždy velkou motivací… Je však třeba mít na paměti, že při každém 
zacházení s otevřeným ohněm je zapotřebí zvýšené opatrnosti, zvláště v místnostech vybavených 
rychle hořlavými materiály, jako jsou záclony, čalounění, koberce. Samostatnou kapitolou jsou oslavy 

V naší obci proběhne Tříkrálová sbírka dne 2. 1. 2016. Cílem Tříkrálové sbírky je podpora charitního díla 
v naší zemi, které slouží seniorům, lidem bez domova, sociálně slabým, tělesně postiženým, maminkám 
v tísni, dětem a mládeži. Nejen na humanitární pomoc jak u nás, tak i v zahraničí. Všem spoluobčanům 
předem děkuji za podporu a štědrost. 

Lucie Dubová, asistentka Tříkrálové sbírky pro Větřkovice 
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příchodu Nového roku. Rád bych touto cestou upozornil na rizika spojená s nákupem zábavní 
pyrotechniky ve stáncích, či na tržnici. Toto zboží, zpravidla asijské výroby, bývá často nekvalitní a 
mnohdy dokonce nebezpečné. Také podomácku vyrobená „rachejtle“ má na svědomí už mnoho 
těžkých úrazů. Dobře proto zvažte nákup podobného zboží a obraťte se raději na prodejnu, kde Vám 
poskytnou záruku. 

Přeji Vám všem klid a pohodu nejen během nadcházejících svátků, ale také po celý příští rok!                                            

Pavel Kubesa, preventista obce 

 

POZVÁNKA  

 

 

 

 

 

 
 

KALENDÁŘ AKCÍ  

 

 PROSINEC 2015 – LEDEN 2016 
 

 Čtvrtek 31. 12. 2015 od 10:00 hod. areál TJ Dubina                                                                                                                                                                             
Silvestrovský fotbálek (TJ Dubina) 

 Sobota 2. 1. 2016                                                                                                                                                                             
Tříkrálová sbírka (Charita Odry) 
 
 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

 

 ŽIVOTNÍ JUBILEA V PROSINCI OSLAVÍ 

       
75 let pan Josef Scholaster               70 let paní Marie Benišková               65 let paní Růžena Panáčková
          

BLAHOPŘEJEME  
 
 

PODĚKOVÁNÍ 

Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se po celý rok 2015 podíleli na přípravě, či přispívali do 
Větřkovského zpravodaje. Jeho obsah je z velké části výsledkem činnosti obyvatel a spolků v naší 
obci. 

Pavel Kubesa, místostarosta 

SDH Větřkovice zve všechny své členy na  

VÝROČNÍ VALNOU HROMADU, 

která se uskuteční 

v neděli 20. 12. 2015 v 10:00 hod. v klubovně hasičské zbrojnice 
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PLESOVÁ SEZÓNA 2016 
 

Sobota 9. 1. 
Večer honebního společenstva / MS DUBINA Větřkovice (vstup na pozvánku) 
 

Pátek 15. 1. 
Hasičský ples / SDH Větřkovice 
 

Sobota 23. 1. 
Obecní ples / Obec Větřkovice (místenkový) 
 

Sobota  30. 1. 
Družstevní ples / ZOD Slezská Dubina Větřkovice (místenkový) 
 

Sobota 6. 2. 
Pochování basy / SDH Větřkovice 
 

Pátek 12. 2. 
Zemědělský ples / Březovská zemědělská, a.s. (místenkový) 
 

Sobota 20. 2. 
Sportovní ples / TJ Dubina Větřkovice 
 
 

KVALITA OVZDUŠÍ V OBCI 

Nespalujte odpad! 

Podzim a zima v některých místech naší republiky se nese obvykle v duchu nedýchatelného ovzduší. 
Denní imisní limity (laicky řečeno množství škodlivin, které nám v ovzduší dle zákona „může“ 
poletovat) bývají u některých látek mnohonásobně překračovány. Za těchto podmínek pak již 
standardně nastupují nejrůznější onemocnění dýchacích cest. Obzvláště citlivé jsou na zhoršené 
rozptylové podmínky děti, ženy, starší lidé a osoby s chronickými chorobami. Kromě chorob, které 
nás trápí v zimě, však škodliviny mohou napáchat škody, které nás v podobě závažných onemocnění 
potrápí až za několik let. 

„Ovzduší je tu špatné, ale co s tím můžu dělat já? Nic“, zní asi nejčastější úvaha lidí. Omyl, můžete. 
Znečištění ovzduší vzniká výhradně lidskou činností (pomineme-li některé přírodní jevy, jako jsou 
požáry, erupce sopek a podobně). Dokážeme-li vzduch znečistit, je v našich silách jej i zlepšit. Ať už se 
jedná o velký průmyslový podnik, nebo kamna v rodinném domku. 

A začněme tentokrát rovnou u těch kamen. Spalujete-li doma dřevo nebo kvalitní uhlí, „škodíte“ sobě 
a životnímu prostředí standardním způsobem a není vám téměř co vytknout. Nesmyslně vysoké ceny 
za plyn a elektřinu bohužel přiměly mnoho lidí uchýlit se zpět ke klasickým palivům. Někteří lidé však 
za účelem mnohdy nesmyslných úspor pálí ledacos -například odpady. 

Z pohledu laika vše, odpady nevyjímaje, shoří na hromádku popela. Mnozí lidé také namítají, že když 
se může spalovat odpad ve spalovnách, proč by jej nemohli spalovat oni doma. Mezi spalovnou a 
domácími kamny je ovšem razantní rozdíl - především v teplotě. Domácí kamna nikdy nejsou schopna 
vyvinout tak vysoké teploty, aby docházelo k téměř dokonalému spalování, nejsou vybavena ani 
složitými filtry na zachycení škodlivin. Co si tedy v kamnech spálíte, to si vaše rodina i sousedé venku 
pěkně nadýchají. Mezi vznikající škodliviny patří dioxiny, polyaromatické uhlovodíky (PAU), 
formaldehyd, benzen, kyselina chlorovodíková a další. Mnoho z těchto látek má karcinogenní účinky.  

Podle současného zákona je jakékoli spalování odpadů v domácnostech zakázáno. Podle zákona jsou 
fyzické osoby (tedy občané) povinny nakládat s odpady podle systému, který stanoví obec/město, ve 
které žijí. Obce/města jim na oplátku (také podle zákona) musí poskytnout místa, kam mohou odpady 
ukládat. Podle jiného zákona (č. 86/2002) je možné spalovat v krbech, ohništích nebo grilech pouze 
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dřevěné uhlí, čisté dřevo, seschlé palivo rostlinného původu, nebo certifikované plynné palivo. Obec 
si pak vlastní vyhláškou může stanovit, zda zakáže například pálení listí nebo hnědého uhlí. 
 

zdroj - sdružení Arnika 
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